

Уважаемый читатель!

Журнал “Социология: теория, методы, маркетинг” в прошлом году отметил 20-летие с момента основания и выхода первого номера в 1998 году. За двадцать лет существования и публикационной активности наш журнал по праву утвердился как ведущий академический журнал отечественного социологического сообщества и, по оценке многих наших зарубежных коллег, как один из лучших профессиональных социологических журналов на территории бывшего СССР.

За журналом, как и за любыми инициативами, всегда стоят люди. Нелегкий путь профессионального признания и регулярные выпуски журнала в перманентно сложных обстоятельствах существования отечественной науки в целом и социологии в частности обеспечивались самоотверженной, творческой и высокопрофессиональной работой всего коллектива журнала, его редколлегии и главных редакторов — В.М.Вороны и Е.И.Головахи. В тяжелые времена журнал всегда находил дружеское плечо поддержки со стороны наших коллег Н.Н.Чурилова и В.И.Паниотто, а также профессиональную помощь всего социологического сообщества.

Научные публикации журнала за эти годы отражают не только общую картину сложной динамики трансформационного развития нашего общества, но и процесс институционального формирования, профессионального становления и общественного признания самой отечественной социологической науки. Однако журнал не просто рос и формировался вместе с украинской социологией — в значительной мере он способствовал ее научному развитию и стимулировал ее профессиональное утверждение.

Нынешний период развития отечественной социологической науки обозначен новыми задачами и вызовами, среди которых — напряженная работа на пути к международному признанию наработок и бесспорных достижений украинской социологии, активное вхождение в мировое социологическое сообщество, интенсивное развитие исследовательских контактов и сотрудничества с зарубежными коллегами. Важная роль в этой международной артикуляции собственного исследовательского голоса принадлежит и нашему журналу. Соответственно и сам журнал, его структура и представительский формат, в частности через веб-сайт в украинской, русской и англоязычных версиях, будут изменяться в соответствии со стандартами и практиками ведущих мировых академических изданий в сфере социологии.

Однако редакционная политика журнала останется в своих главных принципах неизменной — ориентированной на самые высокие профессиональные стандарты качества публикаций. Так же неизменной остается и цель журнала — способствовать развитию социологического знания и научной экспертизы путем публикации ведущих статей и освещения результатов исследований социальных проблем и процессов, новейших методологических и эмпирических находок отечественных и зарубежных социологов, актуальных теоретических разработок современной социологии.

Коллектив журнала с его обновленной редакционной структурой и редакционным руководством и далее будут заботиться о профессиональной репутации журнала, приобретенной за этот период во многом благодаря са-

моотверженной творческой работе Е.И. Головахи в качестве главного редактора журнала, и развивать его лучшие академические традиции. Мы будем полагаться на бесценный профессиональный опыт наших коллег, в том числе и Евгения Ивановича, которые остаются в редколлегии и вместе с новыми его членами будут работать для реализации амбициозных планов журнала и достижения новых горизонтов развития отечественной социологии.

Журнал, как и прежде, будет поддерживать свой статус свободной общенаучной академической платформы для презентации исследований, обмена мнениями и оживленных дискуссий в рамках отечественного социологического сообщества. Мы высоко ценим наше сотрудничество с Социологической ассоциацией Украины и в дальнейшем будем освещать на страницах журнала важные академические события и научные мероприятия на национальном и международном уровнях, в частности ее коммуникацию и сотрудничество с мировым социологическим сообществом. В то же время мы надеемся на поддержку и творческую помощь изданию со стороны наших коллег. Мы, как всегда, ждем Ваших интересных статей и актуальных материалов для публикации.

Наш журнал создан социологами как академическое издание, но он с самого начала задумывался как адресованный не только профессиональным социологам. Ведь современными тенденциями развития социологического знания являются междисциплинарные синтезы, а также актуализация форматов публичной социологии в качестве экспертного знания гражданского общества. Эти тенденции находят отражение на страницах журнала. В частности, в прошлом году мы публиковали материалы серии круглых экспертных столов и обсуждений по актуальным вопросам трансформации нашего общества. Мы продолжим работать в этом направлении, заботясь о повышении профессиональной состоятельности отечественного экспертного сообщества и развитии социологической культуры нашего общества.

Надеемся, что обновленный журнал, перед коллективом которого стоят новые творческие и профессиональные задачи, в своей дальнейшей работе и публикациях останется интересным и актуальным для наших читателей — коллег-социологов и всех, кто не равнодушен к проблемам и вопросам современного развития общества.

Так что читайте, задумывайтесь, пишите нам!

Главные редакторы журнала
доктор экономических наук академик НАН Украины ВАЛЕРИЙ ВОРОНА
доктор социологических наук ВИКТОР СТЕПАНЕНКО